
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O PAN teve conhecimento que no dia 19 de Março de 2018 atracou no porto de Setúbal um

navio denominado “Ismini” que, alegadamente, procedeu à descarga de sucata que contém

fontes órfãs de radioactividade.

A Siderurgia Nacional-Empresa de Produtos Longo S.A. importa há vários anos, de diversos

países, sucata de ferro para reciclagem. Existem, outrossim, vários registos de eventos relativos

a importação de sucata com elevados teores de radioactividade, tendo inclusivamente levado à

intervenção do Instituto Tecnológico Nuclear.

Ademais, sempre que estes teores de radioactividade foram detectados, esta informação não

estava registada em nenhum dos respectivos documentos apresentados aquando da descarga

das mercadorias, não havendo sido tomada qualquer medida de segurança concernente ao

quadro de elevada perigosidade explicitado.

Por consequência, ilaciona-se que nos enquadramos numa conjuntura de absoluta incapacidade

de combate à entrada ilegal de substâncias radioactivas perigosas que entrem no nosso país

por via marítima.

O porto de Setúbal foi contactado, sem sucesso, no sentido de informarem se possuem

medidores de radioactividade para despistar a entrada de material contaminado.

Atendendo ao supra exposto, ao abrigo do disposto na alínea e) do artigo 156.º da Constituição

da República Portuguesa e da alínea e) do n.º 1 do artigo 4.º do Regimento da Assembleia da

República, vem o signatário, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos

que antecedem, solicitar as seguintes informações ao Ministério da Ciência, Tecnologia e

Ensino Superior:

O Ministério tem conhecimento desta situação em especifico?•

O Ministério tem conhecimento da existência de situações desta índole nos portos

portugueses?

•

Face à intervenção documentada do Instituto Tecnológico Nuclear, que informação chegou ao

Ministério por via dessa mesma intervenção?

•

Caso tenha conhecimento de situações deste cariz, que medidas foram tomadas pelo

Ministério face ao quadro explicitado?

•

Caso não tenha tido conhecimento de situações deste cariz até à data, que medidas equaciona•



o Ministério tomar face ao quadro explicitado?

Palácio de São Bento, 21 de março de 2018

Deputado(a)s

ANDRÉ SILVA(PAN)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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